

NÉPLAP

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

X. ÉVFOLYAM, 299. SZÁM

ÁRA 50 FILLÉR

KEDD, 1953 DECEMBER 22.



A mai számbol

A német nép követeli, hogy a berlini értekezleten hallgassák meg a Német Demokratikus Köztársaság és Nyugat-Németország képviselőit (2. oldal). — Az amerikai-pakisztáni katonai szerződésről (2. oldal). — A Kefegvár exporttermelésének tapasztalataiból (3. oldal). — A nádudvari Vörös Csillag tsz disztái a DISZ Központi Vezetősége vándorzászlajának tulajdonosai (3. oldal)

A tudomány és a gyakorlat alkalmazása a mezőgazdaságban

A magyar haza földjén soha olyan mozgolódás, kísérletezés lejtelt agrotechnikai vívmányok alkalmazásáért nem folyt, mint amióta szabad, amióta a föld a dolgozó nép tulajdonában van. Különösen azóta, amióta megindult Magyarországon a falu átalakulása, hatalmas területen alakultak ki állami gazdaságok és a dolgozó parasztok szövetkezeinek egyesülésével, a mezőgazdasági termelőségvetkezettek. Ha valaki olyat mert volna állítani 10 évvel ezelőtt, hogy a beláthatatlan hortobágyi pusztán ringó búzatenger lesz, hogy a Kónya tájékon 35 mázsás rizstermést aratnak — kinevették volna.

Hajdú-Bihar megyében is nagy eredményei vannak mára tudomány alkalmazásának a mezőgazdasági termelésben. Mily sok növény honosodott meg a mi földjeinken, amit eddig nem is ismertünk. A búzát és kukoricát termő nánási határban 40 mázsás rizst aratott a December 21 tsz holdanként. A múlt télen — amikor a rizstelep építését kellett volna végezni — eleinte senki nem akart menni Kubikolni. A terméseredmény azonban alaposan igazolta a párt útmutatását és a tudomány igazságait. A nánási nagy legelőn — ami addig szinte semmi hasznot nem hozott, — most bővülnek a rizstelepek. A tudomány és a nép alkotó ereje már a vizet is civítte oda.

Persze, ez csak egyik oldala az eredményeknek. Nemesek az új kultúrájú növényekről van itt szó. A gabonafélék, a kapások termelésében is új utat kell választanunk. Nem mindegy az, hogy mikor szántunk, vetünk. Ezt befűtötték már meggyénk dolgozó parasztjai is. Különösen a termelőségvetkezeteinkben hódít egyre nagyobb teret a tudomány, az új agrotechnika. Olyan módszerek és tudományos tapasztalatok honosodtak meg meggyénkben is néhány év alatt, — mint a keresztos vetés. Például a földes Rákóczi termelőségvetkezeteiben 126 katasztrális holdon keresztososan vetették búzát és 19 és fél mázsás termést arattak le katasztrális holdanként. Ezzel szemben a soros vetések a környékbeli földeken csak 10—12 mázsás termést adtak.

A kukorica négyzetes vetése is egyre elterjedtebb módszer lett, és bebizonyosodott, hogy néhány mázsás termésemelkedést jelent.

Debreceben is működik a Micsurin Agrártudományi Egyesület, amely már igen sok segítséggel és tanáccsal vitte előre meggyénk mezőgazdasági kultúráját. Az egyesületben működő tudósok, kiváló szakemberek segítségével honosították meg a nádudvari Sztálin termelőségvetkezeteiben is a füves vetésmódot. Ezenkívül még hat termelőségvetkezeteiben. A füves vetésforgó széleskörű alkalmazása felmérhetetlen jelentőségű a mezőgazdaság számára. Nagy mértékben növeli a termőerőt, a talaj nitrogéntartalmát és mor-

szalékosá teszi a talajt. Az új tapasztalatok és a tudományok meghonosodásában odaadó munkát végeznek Kádár Béla, Szakácsi János akadémiai tanár és még sokan mások.

Mi sem bizonyítja jobban, hogy a dolgozó parasztság igényli ezt az újat, a szebbet, a jobbát, mint a püspökladányi kultúrotthon Micsurin szakköre. A szakkör munkájában dolgozó parasztok, fiatalok és öregek is résztvettek. Komoly eredményeket értek el, új fajtákat nemesítettek ki és ezeket több kiállításon is bemutatták. Ennek a szakkörnek a munkája az utóbbi időben megállt jórészt azért, mert vezetőjét, Papp Sándor elvtársat — bizonyára szűklátókörűség folytán — más beosztásba helyezték át.

Gyönyörű eredményeket értek el a nádudvari Vörös Csillag termelőségvetkezeti fiataljai. Ők hold földön folytattak kísérletezést. Nagyszerű eredményekkel, híres bemutató kerteiket hozták létre. Ezen a területen több nővényel kísérleteztek tudományos alapon. Ezért a kezdeményezésért és a sikereikért a DISZ Központi Vezetősége szombaton este adta át a vörös sevely vándorzászlóját a nádudvari fiataloknak. Bizonyosága ez annak, hogy a tudomány terjesztésében, az újabb és újabb vívmányok gyakorlatban való alkalmazásában a fiataloknak kell élenjárniuk. Ők legyenek példamutatók és élharcosai a tudomány és a gyakorlat közötti szoros kapcsolat megteremtésének. Mindig előretörve, felváltva a régi elavult módszereket és az újat, a haladót, ápolva vigyék győzelemre az újabb és újabb vívmányokat.

Micsurin a nagy tudós azt mondta magáról: „Követőimnek tül kell haladniuk rajtam. Maguk mögött kell hagyniuk. Az a feladatuk, hogy munkámat folytassák, de egyben meg is cáfolják. Igazi haladás csak abból a munkából származhat, melyet előbb megcáfolnak.” Amire Micsurin előz ebben a mondatában, azt a saját gyakorlatában is alkalmazta.

Dicsőség annak, aki kerges paraszti tenyerével a tudományt is műveli. Olyan is lehet a paraszti élet, mint a legművészibb festészet. A tudomány birtokában — a föld iránti mélyszéles szeretettel — csodákat lehet művelni a földön. A munka széppé, gazdaggá teszi a népet, a hazát.

A hosszú télen, — amelyben már benne vagyunk — sok-sok lehetőség van a tanulásra. Különösen a termelőségvetkezeteinkben, ahol most egymásután indulnak meg a mesterképző tanfolyamok. Ilyen már 30 működik a megyében. Ezeknek számát szaporítani és érdeklődési körét szélesíteni, nagyon komoly feladat.

Óriási távlatok állnak a tudomány művelői előtt a mi hazánkban. De nemcsak a tudomány munkásainak kis csapata, — de az egész dolgozó parasztság feladata, meghódítani a természetet, újja teremteni a földet a nép és a haza javára.

A TÉLI GÉPJAVÍTÁS HÍREI

Hajdú-Bihar gépállomásain most vetik meg az alapját a jó tavaszi munkának. Most javítják a gazdasági gépeket, a traktorokat. Nagyjelentőségű a mostani munka, mert ettől függ, hogy a tavaszi szorgos munkaidőben dolgoznak-e a gépek, vagy a hanyag javítás következtében tétlenkednek a barázdában.

Minden gépállomáson minőségi ellenőrzés után veszik át a kijavított gépeket. Szükséges, hogy ez az ellenőrzés kifogástalan legyen, ettől függ a jó javítás, a tavaszi jó munka és nem utolsósorban a traktorosok emelkedő jövedelme. Rossz gépek még a normát sem lehet teljesíteni, nemhogy prémiumot kapjon a dolgozó.

A hajdúnánási gépállomáson már az új szerelőcsarnokban dolgoznak a gépek javításán. A világos, tágas, új szerelőcsarnokban két nagy kályha ontja a meleget. Halad is a munka. Horváth Sándor szerelő igen jó példáját adja a gyors és jó munkának. Négy és fél nap alatt egy generáljavítást és egy futójavítást végzett el. Gyors munkáját főleg annak köszönheti, hogy a javításhoz minden szükséges anyagot, alkatrészt gondosan előkészít és ha megkezdte munkáját, nem hagyja félbe, anyagot keresgél, hanem folyamatosan dolgozik. Gut István főgépész nincs megelégedve a munkával. — Ter-

vünk teljesítésével nem tudunk úgy haladni, ahogyan mi szeretnénk — mondotta — nincs elég golyócsapaggyunk, pedig rendelünk idejében és ezért csak szétszedjük a gépeket, de átadni minőségij vizsgára már nem tudjuk. Határidő előtt végeznénk a javítással, ha idejében kapnánk alkatrészt.

Nem kedvező a téli gépjavítás helyzete Balmazújvároson. Hideg és barátságtalan helyiségek kezdenek a gépjavítást, de még az első lépéseknél tartanak. Nagy a rendtelenség. Albert Istvánnak, az új főgépésznek sok dolga lesz, míg rendet teremti az elhanyagolt gépállomáson. Az udvaron sorakoznak a cséplőgépek, még bennük van a piszok. A gépek, alkatrészek szanaszét hevernek.

Ideje pedig, hogy megkezdődjön a rendszámlás, a tervszerű munka, mert ha most a téli gépjavítás során nem teszik rendbe a gépeket, éppen olyan csúfos kuliogásban lesz részük a tavaszi munkánál, mint volt az őszi folyamán. Ezt pedig nem akarja egyetlen becsületes dolgozó sem.

A püspökladányi gépállomáson jól halad a javítás. Nagy gondot fordítanak a minőségi munkára. Ez a siker kulcsa. Egri elvtárs a minőségi ellenőrlés munkát végez. Jelen van minden szétszerelésnél és minden összeszerelésnél. Nem elégszik meg azzal, hogy a traktó-

roknál folyó munkát ellenőrzi, hanem az alkatrészek útját is végig kíséri a raktártól a beszerelésig. Megnézi az alkatrészeket és csak a kifogástalanokat engedi beszerelni.

Előfordult, hogy egy kissé kopott csapatot próbáltak betenni. Nem engedte: — Ilyen hibás alkatrésszel nem lehet majd tervet teljesíteni — mondotta. — A folyamatos munkát csak a kifogástalan gépjavítással lehet biztosítani!

A zsákai gépállomáson alkatrészhiány van, ez gátolja gyorsabb munkájukat. Az alkatrészek beszerzését pedig idejében megkezdtek. A kombájnok javításához szükséges alkatrészeket jóval a határidő előtt, még november 3-án kérték az Autóalkatrész Kereskedelmi Vállalatból, Budapestből. Választ kaptak, de alkatrészt nem. A válasz is szörnyen furcsa, mert imígyen szólt: Köszönjük a rendelést és az igények feldolgozása után, 60 napon belül fogunk rá visszatérni.

A gépállomás — hatvan napos gondolkodás nélkül — határidő előtt szeretné gépjavítási tervét teljesíteni és ezért sürgette a rendelést. Kár volt, mert az új válasz még a reményt is elvette. Közölték, hogy a rendelést már nem teljesíthetik, mert új formanyomtatvány szükséges az alkatrészek igényléséhez. Zsákán ilyen akadályokkal folylak a gépjavítás.

Jól sikerültek az ötletnapok a Ruhagyárban

Nagy értéke és jelentősége van ma már az újításoknak. Egy-egy egyszerű javaslat nyomán meggyorsul, könnyebb lesz a munka. Gyorsabban peregnék a szövőgépek orsói, melyekben vág az acél fényes testébe az esztergalkés, félére, negyedére eszöken a gyártási idő s mind több közszükségleti cikk áll a dolgozók rendelkezésére.

Egy-egy jó ötlettel sokszor milliókat takaríthatunk meg és a megtakarított pénzt a dolgozó nép jólétének emelésére fordíthatjuk.

Igy váltak és válnak az újítások egyre szépülő életünk nélkülözhetetlen, szerves részeivé.

Ezért törekszenek a dolgozók arra, hogy minél több munkafolyamatot egyszerűsítsenek, minél több jó javissalattal, értékes ötlettel járuljanak hozzá az újításai járuljanak hozzá az életszinval állandó emeléséhez. A dolgozók ezirányú aktivitását bizonyítja a ruhagyári ötletnapok eredménye is.

A ruhagyári dolgozók ebben az évben több mint 600.000 forint megtakarítást jelentő újítást javasoltak.

Most a Ruhagyár fennállásának ötvenes évfordulója alkalmával december 16, 18 és 19-én ötletnapokat tartottak. A várta eredmény most sem maradt el: három nap alatt több mint 500 javaslatot tettek a dolgozók írásban, vagy szóban. Volt olyan dolgozó is — például Deményi József, — aki több ötlettel fordult az újítási bizottsághoz.

Az ötletek, javaslatok főként a termelés fokozására és a minőség javítására vonatkoztak. Azonban a dolgozók a munkavédelem, a kulturális és sportigények fokozott kielégítésének lehetőségeire is tettek javaslatokat.

Igen értékes a javaslatok közül az, amelyik szerint nemrozsdásodó anyagból készült fémcsatlakozókat varrjanak a ruhákra. Eddig ugyanis

sok kellemetlensége származott a vásárlóközönségnek abból, hogy mosás után a berozsdásodott csatlakozó csattolt a ruhán.

Nagy III. Imre villanyszerelő csoportvezető az elektromos be-

rendezések munkavédelmi felszereléssel való ellátására tett jó javaslatot — ötletét 480 forinttal jutalmazták. A műszerészbrigád tagjai 440 forintot kaptak a gépek karbantartásánál használt importanyagok pótlására tett javaslatukért. A csapatára tett javaslatukért. A csapat felújítása, a bevizsgálóasztal gépesítése, vészkijáratok létesítése, sztahanovista zászlók rendszeresítése, korsolyapálya építése és sok más értékes ötlet szerepelt a javaslatok között.

Az ötletnap bíráló bizottsága 220 dolgozót jutalmazott meg értékes ötleteiért.

Közel 8000 forint jutalmat fizettek a helyszínen az ötlettekért.

A Ruhagyár dolgozói ezeken az ötletnapokon is bebizonyították, hogy maguknak érzik a gyárat, a jó gazda gondosságával igyekeznek gondoskodni a gépek karbantartásáról és valamennyien azon igyekeznek, hogy a termelés fokozásával, a munkakörülmények megjavításával járuljanak hozzá a kormányprogram mielőbbi megvalósításához.

Már csak ma lesz nyitva a forgóeszközcsökkentési kiállítás

Ma zárul a forgóeszközcsökkentési kiállítás, ami igen nagy segítséget nyújtott az üzemeknek az eltekvető készletek értékesítésében, vagy a készletek értékesítésében, vagy a készletek értékesítésében. A kiállítás mindhat napján nagy forgalom volt: összesen több mint félmillió forint értékű

anyag, szerszám — főleg sok igen kerestett árucikk — cserélt gazdát, került vissza többéves raktári porosodás után a termelésbe.

Igen sok megvásárolt áru kiutalását azonban egyes vállalatok még nem vették át. Mivel a kiállítás holnap már nem lesz nyitva, irveke-

zenek ma a délutáni órákban átvenni a kiutalásokat. A kiállítás résztvevő vállalatok pedig szintén a ma délutáni órákban szállítsák el a kiállított mintapéldányokat, hogy így biztosítani lehessen az MSZT szekház nagytermének zavartalan kulturális kihasználását.

A német nép követeli, hogy a berlini értekezleten hallgassák meg a Német Demokratikus Köztársaság és Nyugat-Németország képviselőit

A Német Demokratikus Köztársaság kormányának javaslata, hogy a berlini értekezleten a német kérdés tárgyalásakor vegyenek részt a német nép képviselői is, egyre erőteljesebben helyeslő visszhangot kelt egész Németország lakossága körében. A német nép ugyanakkor élesen

éltélt az Adenauer-kormány üzenetét, amelyeknek célja, hogy a német nép küldöttei ne jelenhessenek meg a négy külügyminiszter nagyfotosságú berlini tanácskozásán. A németek szövetségének Düsselдорfban megjelent sajtószólgálatára kijelenti:

— Most egész erőnkkel a németek egymás közötti megegyezésére kell összpontosítanunk, mert a németek megegyezése elősegítene a német kérdés megoldását a küszöbönálló berlini értekezleten s hozzájárulna a világpolitikai ellentétek áthidalásához.

Odaitélték az 1953. évi „A népek közötti béke megszilárdításáért” elnevezésű nemzetközi Sztálin-díjakat

A „Pravda” december 12-i száma jelentést közöl arról, hogy december 9. és 12. között Moszkvában D. V. Szkobelcin akadémikus elnöklétével megtartották „A népek közötti béke megszilárdításáért” elnevezésű nemzetközi Sztálin-díjak odaítélésére alakult bizottság ülését. A bizottság december 12-én, miután megvizsgálta a folyó évi nemzetközi Sztálin-díj odaítélésére beérkezett javaslatokat, a következő határozatot hozta: „A népek közötti béke megszilárdításáért elnevezésű nemzetközi Sztálin-díjak odaítélésére alakult bizottság 1953. december 12-i határozata:

„A béke megőrzéséért és megszilárdításáért vívott harcban szerzett kiváló érdemeikért „A népek közötti béke megszilárdításáért” elnevezésű nemzetközi Sztálin-díjakat a következő személyeknek ítéltek oda: Pierre Cot nemzetgyűlési képviselő (Franciaország), Sirasahib Szing Sokhi professzor, vezérőrnagy, az indiai államok tanácsagja, Andrea Gaggero lakkész (Olaszország), Isabelle Blume parlamenti képviselő (Belgium), Howard Fast író (Egyesült Államok), John Bernal, a londoni egyetem professzora (Anglia), Leon Kruczkowski író (Len-

gyeország), Pabío Neruda író (Chile), Andrea Dreen orvosdoktor, Stockholm város klinikai laboratóriuma főorvosa (Svédország), Nyina Vasziljevna Popova, a Szovjetunió szakszervezetei központi tanácsa titkára (Szovjetunió). D. V. Szkobelcin, a bizottság elnöke, Kuo Mo-Zso (Kína), Louis Ragon (Franciaország), a bizottság elnökhelyettesei, M. Andersen-Nexo (Dánia), Jan Dembowskí (Lengyelország), Mihail Sadoveanu (Románia), A. A. Fargyejev (Szovjetunió), I. G. Erenburg (Szovjetunió) a bizottság tagjai.”

Az amerikai-pakisztáni katonai szerződésről

A „La Tribune Des Nations” című francia hetilap Karacsi külföldtudósítója a következőket írja: „Ghulam Mohammed, Pakisztán főkörmányzója ez év novemberében Washingtonban Eisenhowerrel és Dulles-szel folytatott tárgyalásai során megvitatta a két ország közötti katonai szerződés tervezetének végleges változatát. E szerződés fő pontjai a többi között a követ-

kezők: Pakisztán „megfelelő pillanatban” csatlakozik a „középkéleti védelmi szervezethez”, amelynek létrehozását most készítik elő. Pakisztán jogot ad az Egyesült Államoknak katonai támaszpontok létrehozására és csapatok elhelyezésére Pakisztán területén. Az Egyesült Államok Pakisztánnak 200 millió dollárt nyújt amerikai fegyverek vásárlására

és a pakisztáni hadsereg átzervezésére, amelynek létszámát 900.000-re emelik. Ugy vélük, hogy a szerződés 1954 elején lép életbe.” NYUGAT-NEMETORSZÁGI LAPJELENTÉSEK SZERINT egy sztálini könyvkiadóvállalat a közeljövőben megjelenteti Ribbentrop volt német külügyminiszter, a Nürnbergben halárelítélés és kivégzés tárgyú emlékiratát. A kiadóra kerülő könyv kéziratát állítólag Ribbentrop börtönelőzetében találták.

Választási eredmények Bulgáriában

A szófia rádió hétfő déli jelentése szerint a Bolgár Népköztársaságban december 20-án megtartott képviseléválasztásokon összesen 4 millió 964.544 szavazó járult az urnákhoz, vagyis a választók 99,53 százaléka leszavazott. A szavazók 99,8 százaléka a hazafias arcvonalra adta le szavazatát.

Harry Pollitt Indiába érkezett

Harry Pollitt, Nagybritannia Kommunista Pártjának főtitkára szombaton Uj-Delhibe érkezett — közli az „AFP”. Pollitt szombaton résztvevett egy gyűlésen az indiai fővárosban. A

gyűlés résztvevői határozatot fogadtak el a vietnami háború, valamint az Egyesült Államok és Pakisztán között tervezett katonai egyezmény ellen.

Megérkezett Prágába a magyar motorvonat a béke követe

Pénteken megérkezett a prágai főpályaudvarra az első magyar motorvonat, a budapesti Ganz Vagongyár dolgozóinak remekműve — írja a „Rudé Právó”. A motoros gyorsvonatot a legkorszerűbben rendezték be, az utasok legmesszebbmenő igényeit is kielégítik. Minden fülkében rádió szól, konyha, étkező és könyvtár teszi kellemessé az utazást. Az egyes kocsikban telefon is összeköti. A motorvonat átlagssebessége óránként 125

kilométer. Az utasok plüssel borított, fejtámasszal ellátott, kényelmes fotelokban, gyönyörű környezetben élvezhetik az utat a simán robogó motorvonaton. A magyar gyártmányú motorvonat a prága-berlini vonalon közlekedik majd. A „Rudé Právó” végül kiemeli, hogy a motorvonat joggal kapta a „Béke követe” elnevezést. Ez a remek alkotás a magyar nép igyekvő, békés munkájának bizonyítéka.

MCCARTHY VIZSGALÓBIZOTT-SÁGA ELÉ IDEZTE ERROL FLYNNT ES WALT DISNEYT A „ROBIN HOOD” CÍMŰ FILM MIATT

A newyorki „Daily Worker” a következőket közli: McCarthy büntetés terhét alatti vizsgálóbizottsága elé idézte Harry és Jack Warnert, a „Warner Bros. Pictures” filmvállalat két társtulajdonosát, Errol Flynn filmszínészt és Walt Disneyt, akik annakidején résztvettek a „Robin Hood” című film gyártásában. McCarthy „magyarazatot” akar kérni tőlük arra vonatkozóan, miért működtek közre a Robin Hoodról a hírhedt „vörösöl” szóló film készítésében.

MINISZTERI DICSERET A MÉLYSZÁNTÁS ÉS AZ ISTÁLLÓTRÁGYÁZÁS TERÉN VÉGZETT JO MUNKAÉRT

A földművelésügyi miniszter dícséretben részesítette a mélyszántásban és az istállótrágyázásban jó eredményt elért dolgozókat. A mélyszántás terén végzett jó munkáért dícséretben részesült többek között Kovács István a csökmői Vörös Csillag elnöke. Az istállótrágyázás terén végzett jó munkájáért dícséretben részesült Bedő Zoltán, Hajdú-Bihar megye főagronómusa, Kiss Béla, a bereiújfalusi járási tanács elnökhelyettese és Papp Matild a hajdúnánási gépjárműs körzeti agronómusa.

OLVASS TÖBBET!

ÁLLAMI KÖNYVTÉRJESZTŐ V.

ÓRA ÉS ÉKSZERBOLT

BUTORÉRTÉKESÍTŐ V.

NÉPBOLT

KISKERESKEDELMI VÁLLALAT

FÖLDMŰVELÉSÜGYI MINISZTERIUM

Szeresszen örömet-AJÁNDÉKOZZON!

ÁLLAMI ÁRUHÁZ

ÁRUHÁZ

RADIO MŰSOR

ARÁDIO tanít, szótakoztat

KÖSSZEFÜGGŐ FOTÓ RÁDIO

FOTÓ

OFOTÉRTŐ

HANGSZERKERESKEDELMI V.

FÖLDMŰVELÉSÜGYI MINISZTERIUM

A

Népgazdasági tanácsa, hogy keféipar is termeljen exportert, doigolni, ha áru minden leljen a köv... A Kefegy munkáját d... ekkéi iránt... gyobb az é... sem bizonyí... a tény, hogy 1953 első fe... exportjával... jelenleg 70... pedig 80 sz... termel.

Jó v... jó in

Felvetődik... séges az em... jesítéséhez... ban a veze... es a vezető... működés... ggeben a k... nk meg, m... sze idegenk... jektiv" né... tak. Gyakra... lembe az új... magát a fej... A vonak... adatok meg... megnehezít... kóját s hát... a kollektív... az üzemb... káderék kor... már eddig é... nem lehet é... nehézségekr...

A műszak... szellemen... tegyük h... nagyobb fe... területek... nyezők s a... időt fordít... tógia kidol... mányok ter... exportpiac... gálja. A mű... gozók közü... tem alakul... ten feltétele... Az igazga... zetők felm... sának lehet... versenylen... kerülő exp... és minőség... lék az átv... TEX-el, (K... latat). A... után a vö... értekezlet... tokat az e... az anyag... lössel, a b... Ezek a... hozzásegít... hoz, hogy... kérdéseket... merülő hi... szakí veze... gramkész... zösen elkö... ra szóló p... egyes rész... kádonként... A dekád... üzemen b... igazgató... zető jöv...

meg abban... külkereske... közben ut... re való á... Erre az... mert a v... kor tud j... idejében g... hoz szüks... változások... igazgató... mi felel... együttműk... zódik az... hiányzó a... tól azon... anyagkeze...

A KEFEGYÁR EXPORTTERMELÉSÉNEK TAPASZTALATAIBÓL

Népgazdaságunk érdeke megdöbbenéssel figyeli, hogy a kefégyár is minél több cikket termeljen exportra. Ma mindenki tudja, hogy mit jelent az exportterv teljesítése, úgy kell dolgozni, hogy az elkészítendő áru minden tekintetben megfeleljen a követelményeknek.

A Kefegyár dolgozóinak jó munkáját díszíti, hogy a gyár értékei iránt külföldön egyre nagyobb az érdeklődés. Ezt mi sem bizonyítja jobban, mint az a tény, hogy az 1952. évi 25. az 1953. évi felének 35 százalékos exportjával szemben az üzem jelenleg 70 százalékban, jövőre pedig 80 százalékban külföldre termel.

Jó vezetés, jó irányítás

Felvetődik a kérdés, mi szükséges az exporttervek sikeres teljesítéséhez. Szükséges-e elsősorban a vezetők szakképzettsége és a vezetők közötti jó együttműködés. Ezek a feltételek részben a Kefegyárban nem voltak meg, mert a vezetők egyrésze idegenkedett az újtól, az „objektív” nehézségekre hivatkozott. Gyakran nem vették figyelembe az újabb lehetőségeket sem magát a fejlődést.

A vonakodás az újszerű feladatok megoldásától egyidejűleg megnehezítette a vezetés munkáját a hátráltatta a termelést a kollektív szellem kialakítását az üzemben. Mára azonban új kérdések kerültek a vezetésbe már eddig is bebizonyult, hogy nem lehet egyedül csak objektív nehézségekre hivatkozni.

A műszaki vezetők már új szemlében oldják meg az újabb feladatokhoz az eddigiektől is nagyobb feladatokat. A munkatervüket önállóan, kezdeményezők és ami igen fontos, több időt fordítanak a gyártástechnológia kidolgozására, új gyártmányok tervezésére, amely az exportpiac készítéséhez szolgálja. A műszaki vezetők és dolgozók között jó kollektív szellem alakult ki, ez elengedhetetlen feltétele a termelésnek.

Az igazgató és a műszaki vezetők felmérve a gyár kapacitásának lehetőségeit, a dolgozók versenyelendületét, a szállításra kerülő exportáruk mennyiségét és minőségét közösen megbeszéltek az átvétő szervezettel az ARTEX-el, (Külkereskedelmi Vállalat). A rendelések felvétele után a vezetés először műszaki értekezleten ismerteti a feladatokat az egyes részletrvezetőkkel az anyag- és áruforgalmi feladatokkal, a brigádszervezőkkel.

Ezek a műszaki értekezletek hozzásegítettek bennünket ahhoz, hogy jól megválasszuk a kérdéseket a már előzőleg felmerülő hiányosságokat. A műszaki vezető a tervezés és programkészítés vezetőjével közösen elkészíti a tárgy időszakos szó programot és azt az egyes részletrvezetők feladataihoz eljuttatja.

A dekádprogram törvény az üzem belülről, amelyről csak az igazgató, vagy a műszaki vezető jóváhagyásával lehet elbírálni.

Még abban az esetben is, ha a külkereskedelmi szerv gyártás közben utastást ad más cikkre való átállásra.

Erre azért is szükség van, mert a vállalatvezető csak akkor tud jó munkát végezni, ha idejében gondoskodik a gyártáshoz szükséges anyagokról és a változásokról maga is tud. Az igazgató az anyag- és áruforgalmi feladatokkal való szoros együttműködés alapján tájékozódik az anyag helyzetéről és a hiányzó anyagok megrendeléséről azonnal gondoskodik. Az anyagkezelési osztály napoként

tájékoztatót ad a raktárkészletek állásáról. Ha szükségét látja, azonnal operatív intézkedéseket tesz. A budapesti ellátó szervezettől sürgeti az anyagot.

Anyagellátás terén előforduló nehézségek

Tekintve, hogy a Kefegyár 100 százaléki importanyagot használ fel gyártmányaihoz, gyakran adódnak nehézségek az anyagellátásban. Ilyenkor a vállalat vagy közvetlenül, vagy a beszerzési csoport útján felkereszi az importáló vállalatot, a Terimpexet. Többször előfordult, hogy közvetlenül az igazgató, vagy a műszaki vezetők valamelyike kereste meg a kefégyár vezetőit és segítséget kért.

Nagyon sok esetben történt meg az, hogy exportterveinket az importanyagok beérkezésének időpontjában nem tudtuk volna teljesíteni, ami azt a veszélyt is felidézi, hogy elveszítjük piacainkat.

Ezeket a veszélyeketől mentett meg bennünket a másokkal való együttműködés és a kölcsönös segítségnyújtás. Az ilyen esetben történő anyagbeszerzés nagy idővesztéssel jár, de ezzel minden esetben számoltunk. A termeléshez szükséges más elemek előregyártásával felkészülve várta az anyag beérkezését, így a gyártás azonnal folytatható.

Az ellenőrzés fontos feladatai

Üzemrészekenként ellenőrizzük, hogy az előírt követelményeknek megfelelően történik-e a munka beindítása s betartják-e a technológiai fejeletet. Ellenőrizzük az egyes műveletek egyes munkadarabok minőségét is. Ha valahol hiányosságok tapasztalunk, azonnal gyakorlati segítséget adunk az illető üzemrész művezetőjének.

De nemcsak ezen a téren nyújtunk segítséget: műszaki ve-

zések a terv teljesítésében, hanem

idejében gondoskodnak az üzemrészek félgymánnal való pontos ellátásáról is.

Az ütemes felkészítésmunka elvégzése érdekében, ha kell, üzemben belülről átcsoportosítást is hajtanak végre a műszakiak — az igazgató bejegyzésével.

Az átcsoportosítás üzemünkben legtöbb esetben, vagy azért kell, mert programváltozás történt, vagy egy-egy üzemrésznek munkajelnyesebb darabok készítésére kell átérnie.

A MEO feladata

Feltétlenül fontos, hogy a műszaki vezetőket jól képzett MEO-sok segítsék feladatuk megoldásában. Ez mi igen fontos követelménynek tartjuk. A MEO vezetője Dombai Jenőné, akinek felkészültsége szakmai vonalon igen sok segítséget nyújt a vállalat vezetőségének a minőségi munkáért folytatott harcban. A beérkező nyersanyagot a MEO éppen úgy vizsgálja, mint gyártmányainkat. A raktár is csak a MEO által vizsgált és bélyegzővel ellátott anyagot vesz át. Amennyiben a beérkező anyag nem felel meg a követelményeknek, úgy a MEO kifogásolási jegyzőkönyvet vesz fel. Rámutat az anyagok hibáira és értesíti — az igazgató és a műszaki vezető szignálásával — a szállító vállalatot. Hogy ez mennyire eredményes vezet bizonyítja az, hogy a Ferroglobus vasfénygyártmányokat szállító vállalatok stanchuzalainkat

rozsdásan, össze-vissza kuszálta, tan küldte és a kért méreteket sem vette figyelembe.

A minőségi ellenőrzés és az üzem dolgozóit öntudatának fontos bizonyítéka az, hogy vállalatunk ez év októberében Kérdemelési Vállalat MDP szervezetének vándorzászlóját. Szeretnénk, ha cikkünk elérné célját és segítséget nyújtana a jó módszerek széleskörű elterjesztéséhez. *Fényesrózi Károlyné*

Ha a nádudvari Vörös Csillag termelőszövetkezet szépen berendezett irodájában széjjel néz az ember, valószínűleg zászloerdőt lát. Az egyiket a megyei tanács adta a gyapot-termelésben elért kiváló eredményért, a másik vándorzászló a járási pártbizottságtól érkezett, a többi a járási és a községi tanácsoktól. Ide a szövetkezet tagjai jó munkájának elismeréséül. Ilyen zászlot azonban, amelyet szombaton este kapott a tsz DISz szervezete, talán még nem is láttak Nádudvaron. A DISz Központi Vezetőségének vándorzászlója ez, amit idén adtak ki először.

Hatalmas aranyrojtos vörös selyemzászló, simára esztergált, vörösrőre festett rúd, amelynek hegyén ótágú csillag ragyog. — Az ifjúsági bemutató keretében elért jó eredményéért kapta a DISz szervezet. A vezetőség újjóválasztó nyilvános taggyűlésén ünnepélyes keretek között adta át a DISz Központi Vezetőségének megbízásából Szabó István elvtárs, a parasztiifjúsági osztály helyettes vezetője.

Több mint százán gyűltek össze ebből az alkalomból a Vörös Csillag kultúrtermében, fiatalok és öregek. Sok vendég, szervezeten kívül álló fiatal jelent meg, jelen voltak a gyéballomás traktoristái, akik egész évben együtt dolgoztak a növénytermesztő ifi brigád tagjaival. Ünneplőbe öltözve jöttek el a fiatalok gyűlésére Nyitrai Sándor, Rásó Lajos, Szatmári Gábor, és több dicsőséges fejű tsz tag, akiket régen a csendőrök üldöztek, mert jogot követeltek a dolgozóknak. Megelégedettek, boldogok ma ezek a ke-

A nádudvari Vörös Csillag tsz diszistái a DISz Központi Vezetősége vándorzászlójának tulajdonosai

ménykötésű öreg harcosok. Az ő érdemük, hogy 1950-ben megalakult a Vörös Csillag termelőszövetkezet. Ahhoz pedig, hogy ma már gazdag és hogy nagy jövődelmet tud biztosítani a tagjainak, a DISz fiatalok is nagyban hozzájárultak.

DISz tag a közel négyezer holdas termelőszövetkezet élénke, Szabó István elvtárs is, aki nemrégiben kapta meg a „Munka Vörös Zászló Erdemrend”-et. Mégis mivel érdemelte ki ez a DISz alapszervezet e nagy kitüntetés? Azzal, hogy a Vörös Csillag ifjúsága saját keze munkájával bizonyította be az ellenjáró módszerek természetközeli felhasználásával két év óta felülmúlták a fiatalok ötholdas bemutató kertjében a tsz természetlagait. Nagy szerepe van ennek abban, hogy egyre gyarapodik a szövetkezet és egyre nagyobb jövődelemre tesznek szert tagjai.

Két évvel ezelőtt létesítették az 5 holdas bemutató kertet. A párt-szervezet Rásó Zsófia DISz titkár munkacsapatát bízta meg a bemutatókert növényeinek ápolásával. — Ez amolyan ráadás volt, mert ugyanúgy kímélték ennek a munkacsapatnak a tagjai számára is a 3 hold és 400 öl kapás területét, mint bármelyik növénytermesztőnek. Tavasszal a rendkívül sok csapadék késleltette a munkát, növelte a gyomot. Hatalmas küzdelem folyt

Holnap mutatja be Debrecenben új műsorát a Magyar Néphadsereg Művészegyüttese

Szerdán mutatja be új műsorát a Debrecenben is népszerű, nagy közkeveltségű örvendő Magyar Néphadsereg Vörös Csillag érdemrenddel kitüntetett művészegyüttese. Előadásukat este fél 9 órai kezdettel tartják a Központi Kultúrothon nagytermében. Az együttes énekarának Vass Lajos, zenekarának Gergely Pál, tánckarának pedig

Aszalós Károly a művészeti vezetője. A műsor szólószámait a VIT-díjas Hossfalvi Róbert és Czövek István éneklék.

A Magyar Néphadsereg Művészegyüttesének nagy érdeklődéssel várt bemutatójára jegyek az Országos Filharmónia kirendeltségénél válthatók. Üzemi dolgozók tömeges látogatás esetén kedvezményes jegyeket kapnak.

Rákóczi-ünnepély a Kossuth gimnáziumban

Szombaton délután az iskola ünnepélyesen berendezett, zsűfőlégi megített tornateremben lelkesen hangzottak fel a „Te vagy a legény, Tyukodi pajtás”, a „Zöld erdő harmatát”, a „Csinom Palkó” kuruc melódiái, hogy ismételt emlékeztünkbe idézzék a magyar történelem egyik legszebb szakaszát, Rákóczi szabadságharcát.

Ezzel az ünnepélytel a Rákóczi jubileumi évből akarta kivenni részét iskolánk. Hozzá akart járulni ahhoz, hogy haladó nemzeti hagyományaink még mélyebb gyökereket verjenek ifjúságunk szívében és táplálják benne a nemes hazaszeretet, a népszerűt eszméjét. Ezért idézték az elhangzott szavakat és felolvasások Rákóczi alakját, ezért elevenítették fel Vak Bottyán és Mikos Kelemen emlékét.

Dr Komoróczy György értékelte Rákóczi szabadságharcát. Az elő-

adás debreceni vonatkozásai újszerűségükkel egészen rendkívüli érdeklődést keltettek a hallgatóságban.

A TITASz énekarának szép népdalai, a Népi Együttes tánca, iskolai zenekarunk zeneszáma, mind a nép teremtő erejét bizonyították.

Az ünnepélyen adott át az iskola Szűllői Munkaközössége egy gyönyörű nemzetiszíni zászlót az iskolának. Az iskola igazgatója, dr Nábardi Mihály azzal az ígérettel vette át a zászlót, hogy az iskola hírad Rákóczi emlékéhez és méltó zászlóhoz; a tavaly kapott vörös zászló és ez a mostani, az igazi hazafiság és proletár nemzetköziség szellemében vezérel ifjúságunkat a jövőért vívott harcban.

Az ünnepélyt az intézet történelmi szakköre rendezte Szász Lajosné tanár vezetésével.

Orbán Józsefné.

TECHNIKUM EGY KOZÁK FALUBAN

A szatmari kerületi Grigoripolisszaka faluban három évvel ezelőtt 8 kis mezőgazdasági szövetkezet egy kolhozra egyesült. A kolhoz J. V. Sztálinról nevezték el. A kolhoznak sokáig gazdasága, huszonháromezer hektár földje, több mint 10.000 szarvasmarhája, százezer baromlja van. A kolhoz öt halastavában tükörpontyot tenyésztenek.

A „Sztálin”-kolhoz dolgozói jómódi, kultúrált életet élnek. A zárszámadásnál munkaegységként több mint 6 rubelt, 3 és fél kilogram gabonát osztottak ki a zöldegyféléken és más termékeken kívül.

A falu fiatalsága nagyon szeret tanulni. Több mint négyszázan járnak a különböző tanfolyamokra. A kolhozban állandó mozija, négy klubja van. A színiárszócsoport is nagyon aktívan működik.

A kolhozban sok felsőfokú és középfokú mezőgazdasági iskolát végzett szakember dolgozik. De még mindig nagy szükség van szakképzett káderekre. A „Sztálin”-kolhoz vezetőségének közbenjárására Grigoripolisszakaiban mezőgazdasági gépészettechnikum nyílt. A technikumnak jelenleg 100 hallgatója van. Az új iskola szépen be-

Az ígéretüket komolyan veszik, bizonyítja az is, hogy nagy körültekintéssel választották meg az új DISz vezetőséget. A lítkári tisztség betöltésével egyhangulag Almási Imrét bízták meg, aki nemrég szerelt le a néphadseregből. Almási elvtárs 26 éves és pár nappal ezelőtt az a kitüntetés is érte, hogy a párt-szervezet felvette a tagjelölték sorába. Komoly tapasztalt ember. Tudja, hogy nagy feladatok előtt áll az új vezetőség, mert a termelésben ugyan kiválóan részt vesznek a fiatalok, a szervezeti élet azonban elvan hanyagolva. Igaz, hogy egy-egy táncesten például százan, szűzötvenen is megjelennek, a szemináriumokat és taggyűléseket azonban már korántsem látogatják ilyen szépen.

A határozati javaslat

egyik pontja le is szögezi, hogy az új vezetőség gondoskodjék az „Ifjúság a jó termésért” tanfolyam megkezdéséről. Meg kell erősíteni a kultúrszociális, ezenkívül labdarugó és röplabda csapatot kell létesíteni — szabja meg a határozati javaslat. Egyszóval gazdagabbá, változatosabbá kell tenni az ifjúság életét, mert a jó munka mellett az eddiginél nagyobb szórakozásra is van szüksége.

Mindezek megteremtéséhez a gazdag Vörös Csillag termelőszövetkezetben megvannak az anyagi feltételek. Ne tévesszék soha szem elől a Vörös Csillag fiataljai a Központi Vezetőség vándorzászlójára arany befűkkel himzett jelszót: „Legyen a dolgozó parasztiifjúság a szocializmus építésének rohamcsapata”.

HIREK

A karácsonyi és újévi autóbuszjáratok szüneteltetése

December 25-én és 1954 január hó 1-én az autóbuszforgalom teljes egészében szünetel, úgy a vidéki, mint a helyi járatokra vonatkoztatva, tehát a megye területén az összes menetrendszerű autóbuszjáratok nem fognak közlekedni.

December 26 és január 2-a rendes munkaszüneti nap, tehát úgy a helyi, mint a távolsági járatokat a munkaszüneti napoknak megfelelően fogjuk közlekedtetni.

December 27-én és 1954 január 3-án pedig a rendes munkanapoknak megfelelően fognak úgy a helyi, mint a távolsági járatok közlekedni.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Változó felhőzet, eg- két helyen, elsősorban a déli megyékben kisebb havazás, óceán eső, Méreketől délkeletre, keleti szél. Az északkeleti felhős délen kis-é gyöngy, a nappali hőmérséklet általában alig változik. — A fűtés alapjául szolgáló várható középhőmérséklet minusz egy minusz négy fok között.

MA DELELETT 8-tól 12 óráig terjedő időben a debreceni városi tancsházán Hüse Péter városi tancsvezető fogadónapot tart.

HALASTÓ ELKÉSZÍTÉSÉN MUNKÁSKODNAK A NACYSZAKTÁRSOK. A halastó körülből 5000 négyzetméternyi területet foglal el, vizét a városi fűtől kapja majd s tavaszszal a halgászok nagy öröme a különböző halak „népösítik” s horgászni is lehet.

ÉRTEKEZLETET TARTANAK MA, december 22-én a mezőgazdasági osztályok és géppálmások agrónómusai. Az értekezleten a vetőanyagok, az értekezleten megjelent agrónómusok 40 termelői csoportban készítik el az 1954 évi vetőanyagot.

EGY DARAB 500 férőhelyes barmfió, valamint egy 20 férőhelyes sertésfió építését kezdte meg a hosszúpályi Új Élet termelőszövetkezetben.

CSIPERKEGOMBA tenyésztését kezdi meg 1954-ben a debreceni Kertészeti Vállalat, ezzel a dolgozók jobb gomba ellátását kívánják biztosítani.

A LENGYEL NÉPMŰVELÉSI MINISZTERIUM Kultúrától az osztrák munkatársak a napokban Debrecenben jártak látogatást tett a Hortobágyon, az Egyetemi Könyvtárban és résztvett a Debreceni Népi Együttműködési Konferencián. A látogatásról a legnagyobb elismeréssel nyilatkoztak.

MA DECEMBER 22-ÉN a központi városunkba Koránova elvtársnő, a bolgár Népművelési Minisztérium küldötte. A program szerint megtekint a Déri Múzeumot, az egyetemi könyvtárat, az Utóévi Házát és az Országvárosi bástyát.

VEVŐ-ANKETOT tartanak ma délután 5 órakor a Debreceni Kiskereskedelmi Vállalat 24. számú boltjában.

UTCAI JÁTEKSZABÓT állított fel a Debreceni Kiskereskedelmi Vállalat, a Vöröshadsereg útja és a Beke útja sarkán. A játekszabót különböző játékok kaphatók a játekszabóknál csütörtökön estig árusítanak.

MONTPELLIERBEN (Herault megye) a diákok és professzorok csütörtökön sztrájkba léptek, hogy tiltakozzanak a párizsi diákok ellen intézett brutális rendőrtámadás ellen.

Anyakönyvi hírek

Születések: Major Grula tizötöltő Hajdúhadházi Gyula, Nagy Károly alk. munkás Bánfi út 20. Béla, Ede Sándor szakszervezeti könyvelő Teuga, rész u. 2. István dr. Szodorai Lajos egyetemi tanár Sztálin krt 78. Éva, Kegyes Ferenc személynügyi elnök. Határ u. 12. Erzsébet, Matkó László esztendősz. Szepesi u. 5. Erzsébet, Szalóki Sándor fűtő Szoboszlai út 80. Sándor, Orbán Mihály fm. Bellege 0. 171. Mária, Papp István vasúti kalmaz. Teleki u. 46. László, Borók János gyk. Bellege 0. 475. Mária, Bodnár Gábor munkás Halap 123. Éva, Józsi Lajos banktisztviselő, Jókai u. 1/b. Zoltán.

Házasság, Bertók Lajos vasúti géplakatos Irci u. 14. Kalmár Emma vasúti távirtdász Irci u. 14.

Halalozások, Károlyi Dező műsz. rajzoló Dimitrov utca 4. sz. öv. Krausz Vilmosné Blatt Antónia htb. Bajcsy-Zsilinszky u. 31. öv. Cségeny Istváné szül. Fodor Etka htb. Mezőter u. 29. Zoltán Gábor ny. tanító Kossuth u. 63. öv. Gál Lajosné szül. Szörényi Rebeka Kishegyesi út 40. Rácz János közműves Kishegyesi út 40.

NEPLAP

Szerkesztő: szerkesztőbizottság felelős kiadó: BAROZI GYULA Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky u. 3. Telefon: 42.54 és 49.40. Autóú Nyomda telephely

A HAJDUMECEI VAS ÉS MŰSZAKI NAGYKERESKEDELMI VÁLLALAT értesíti összes vevőit, hogy korábbi közleményétől eltérően leltározást december hónapban nem végez s így az árukiadás nem szünetel. További megrendeléseket elfogadjuk.

Harmadik Békekölcsön I. sorsolása Salgótarjánban 1953 december 27-én, vasárnap délután fél 4 órától Kisorsolásra kerül 187.850 darab nyerevény 59.6 millió forint összegben. SZABAD BELÉPÉS !!!

Párthírek

VÁROSI PÁRTBIZOTTSÁG KÖZLEMÉNYEI

Pártoktatás egyhetes átmenetve: Szerdán délután 3 órakor: az SzKP II. évfolyam konferenciája. 16. sz. sz. propagandista konferenciát tartunk a Párttörténet X. fejezete, a Pártoktatás Házában. Szerdán délután 3 órakor: a Polgárságtan II. évfolyam vezetői részére propagandista konferenciát tartunk a „Szocialista iparosság” címmel a Pártoktatás Házában. Hétfőn, 28-án délután 3 órakor: a Polgárságtan I. évfolyam propagandistái részére propagandista konferenciát tartunk „Téke és ötfalóbb” címmel a Pártoktatás Házában. Kedden, 29-án délután 5 órakor: az SzKP I. évfolyam vezetői részére propagandista konferenciát tartunk a párttörténet IV-V. fejezete, a Pártoktatás Házában.

PARTOKTATÁS HAZA HIREI:

Ma kedden délután 6 órakor „A Nepalka-máza” című előadás lesz az SzKP II. évfolyam propagandistái és hallgatói részére Tartaj: Grandpierre Lajos elvtárs, a Megyei Elődöi Iroda tagja.

Mozik műsora

VIG: fél 4, 6, fél 9 órakor: Vitorlás tika és Évszázad mérkőzése 6:30. BEKE: háromnegyed 4, 6, 8 órakor: Királylány a feleségem. Előtte színi-műsor. METEOR: háromnegyed 5, egy óra, egy óra: Vitorlás tika. HIRADO: délután 10, 12 órakor: Vitorlás tika és Évszázad mérkőzése 6:30. délután 4, 6, 8 órakor: Ami Go Home és Évszázad mérkőzése 6:30. KOSSUTH Egyetemi Mozik: Az utolsó padban fél 6 és háromnegyed 8 órakor. Népművelő I. Állami Szanatórium: Vízpart. Küldötte. Népművelő II. Állami Műtárló: Róma 11. óra. Népművelő III. Postás Kultúrterem: Halálraítélte hajó. Népművelő IV. Csapókeret III: Lelkesen asszonyok. Népművelő V. Állami Kórház: Uri muri.

Színházi műsor

Ma utójjára este 7.30-kor Revizor, színelvén. Pénteken fél 3.30- és 7.30-kor Cirkuszherceg, bérletszűnet. Szombaton fél 7.30- és 7.30-kor Cirkuszherceg, 5. színelvén. Vasárnap fél 7.30-kor Cirkuszherceg, 5. színelvén. Hétfőn fél 7.30-kor Cirkuszherceg, Cs. Kossuth bérlet. 4. Kedden fél 7.30-kor Cirkuszherceg, 5. színelvén. Csütörtökön december 31-én 6.30- és fél 11.30-kor Cirkuszherceg, bérletszűnet. 23.án, szerdán rendes jegypénztár.

NÉPBUFFÉ ÉTTEREM

December 15-től minden este új műsor.

NACYSZAKTÁRSOK PALMA JUKRASZDA

December 16-tól minden este Zenebona, Vidám énekek, táncos műsor.

KOMLÓI 49/3. SZERELŐIPARI VÁLLALAT

VÁLLALAT alkalmas komló telep. helyi villany, víz, szellőztetés, szellőztetés, fűtés, szellőztetés, valamint a fűtés-szellőztetés betanított segéd munkásokat. Szállást ingyen biztosítunk dolgozóink rendelkezésére. Munkaruhát, telen meleg ruhát kapnak a dolgozók üzemi konyhánkon napi 3-szor étkeztetést biztosítunk kedvezményesen, vidéki dolgozóink egyszerű utazását megtérítjük Naponta utazókán 60 százalékos teríték. Fizetés kollektív szerint. Jelentkezés Komlón Berek utcai központunkban.

ZOMANCOS ötven literes zsírszűrő két női teltika. bűt, széknya, bakancs, kenyérhaj eladó. Bujdosó u. 4. a. SZÓZÓZSÁK. boroshordók, káposztáskádak javításra gyorsan készülni, Nap u. 4. sz. PÉLIA fekete öltöny készítményre olcsón eladó. Veszprémi u. 2. Simonyi út sark.

ALIGHASZNÁLT 42 bar. birgeri eladó, Vöröhad, sereg útja 63. földszint, Csomóca.

BAROMFELDOLGOZÓ Vállalat férfi segéd munkásokat keres felvételt. Diószegi út 9. AH.

AZ ELEPTI Állami Gazdaság keres felvételre traktorosokat, vontatókat, mezőgazdasági kovácsokat, asztalosokat, bogárnát, szerelőket, elektroműszerezt, motorvezetőt, marózt, gyalust, esztérgályost, mozi-gépezést. Ajánlatokat személyesen vagy levélben rövid önéletrajzzal kérjük Posta útján: Balmaújváros. Szállást, családostól részére lakást biztosítunk. Éves szerződés esetén természetbeni juttatások. AH.

Erős küzdelemben győzött a Bp. Kinizsi

Csípős hideg, ködmentes időben vasárnap délután került sor a Lokomotív pályán a Bp. Kinizsi Debreceni vendégjátékára. Mintegy három ezer néző előtt Gyöngyösi játékeztetésével került sor a mérkőzésre. A két csapat ebben az összecsapásban kezdett. Bp. Kinizsi: Gulyás — Rudas, Kispéter, Dalnoki — Kéri, Dékány — Ömbödi, Orsz, Matri, Kerekés, Fenyvesi — D. Lokomotív: Nagy M. — Molnár, Celler, Csüllögh — Tisza, Simonyi — Zámbo, Horváth, Imri, Bors, Sáfrány. Mindvégig erőirámú mérkőzés volt, zott a két csapat találkozája. A mérkőzés első részében a fővárosi együttes irányította a játékot, később feljavult a D. Lokomotív és helyenként veszélyes támadásokat vezetett. Az első félidő gólnélkül végződött, és mindkét támadósor sok gólhelyzetet hagyott ki. Az NB I-es csapatból Mátrai és Fenyvesi, a D. Lokomotívból Imri és Sáfrány hibáztak — egyaránt jó helyzetekben. A közönség nagy tüsszel jutalmazta a Lokomotív egyeteket, az élvonalba tartozó két játékosát: Nagy Mihályt és Tisza Anrást, akik ezen a mérkőzésen bücsűjátékot vezért. A mérkőzésen részt vevő játékosok: Papp és Leányvári állt be.

A szünet utáni játékrész végig izgalmas, nagy küzdelem volt, bár a Bp. Kinizsi többet és veszélyesebben támadott, mégis a helyzetek alapján a D. Lokomotív is megszerelhette volna a vezetést, Kovács kétszer is

elfutott. Egyik alkalommal Dalnoki felvágta, a másik alkalommal Gulyás kifutással mentett. Felütött volt, hogy a kibontakozó debreceni támadásokat a kitűnő formában lévő Kispéter csaknem egymaga hátrította el. A két fővárosi feleztet előadásai révén a Bp. Kinizsi fiatal csatárai meglehetősen teremtettek a hazai csapat kapuja előtt, de Papp három alkalommal is nagyszerűen érzékelte a helyzetet. A mérkőzés egyetlen s egyben győztes gólját a félidő 25. percében eszté amkor Orsz becsúszta a lövésnyom helyzetben lévő — Ömbödi helyére beült — Borsos lötte közvetlen közelről. A debreceni együttesben szünet utáni helyet kapott Kovács, Lendvai (Imri és Horváth helyett). A Bp. Kinizsi nem jött ki NB I-es formájában, a D. Lokomotív játéka sem nyújtotta azt, amelyet új összecsapásokban ettől az együttestől a szurkolók elvártak. A védelem kemény és jól veri vissza a támadásokat. A fedeztetés még gyenge. A támadó négyzetes játéka annak tulajdonítható, hogy labdakézelésbei és adogatásai hiányosságok igen sokszor előfordultak. Egyenlőre a Bp. Kinizsiből Gulyás, Kispéter, Dékány, Fenyvesi, a D. Lokomotívól Papp, Molnár, Celler Csüllögh, Leányvári játszott jól. Gyöngyösi gyengén bíráskodott, több esetben éltes szabálytalanságokat nem torolt meg.

NB I. EREDMÉNYEK

Bp. Vörös Lobogó — Sztálin Vasúti Építő 4:2. (A sztálinvárosi csapat már 2:0-ra vezetett.) Bp. Dózsa — Dorogi Banyász 0:0. Bp. Vasas — Csepel Vasas 2:1. AZ NB I. állása: 1. Bp. Vörös Lobogó 46 pont, 2. Bp. Honvéd 43 pont, 3. Bp. Vasas 30 pont (61:37), 4. Bp. Dózsa 30 pont (64:41), 5. Bp. Kinizsi 30 pont (57:32), 6. Győr 26 pont, 7. Szombathely 26 pont, 8. Szeged 23 pont, 9. Salgótarján 23 pont, 10. Dorog 21 pont, 11. Csepel 20 pont, 12. Sztálin Vasúti Építő 19 pont, 13. Bp. Postás 14. pont, 14. Sorstex 11 pont. Határoló mérkőzés: Bp. Dózsa — Bp. Vasas (ez az utolsó mérkőzés dönti el a harmadik hely kérdését).

HATÁROZAT A SPORTOLÓK ATMINOSÍTÉSÉRŐL

Az OTSB elnöksége határozatot hozott, mely szerint a labdarugó NB I-el és NB II-ot kivéve valamennyi osztályban 1954 január 31-ig az átminősítéseket felfüggeszti. Ezért felszólította a megyei járási és városi TSB-eket, hogy január 31-ig átminősítési kérelmet ne fogadjanak el. AZ NB I. és NB II. ben az átminősítések 1953 december 15-31. között történtek.

Férfi munkakeret (egédmunkást) vilamos vagányépítési munkára felvesszünk.

NACYSZAKTÁRSOK TERÜLETÉN.

Dolgozóinknak munkaruhát, bakancsot, kedvezményesen üzemi étkeztetést, ingyenes utazási igazolványt és a vidékieknek munkaszállást biztosítunk. Jelentkezés a Fővárosi Vasúti Vállalat Munkaügyi Osztályánál, Bp. VII. Akácia u. 15. IV. emelet 418. számú szoba.

AZ E. M. 22/1 Építőipari Vállalat felvételle keres.

SZAKMUNKÁSOKAT ESZÉRT

SECŐDMUNKÁSOKAT építőipari munkára a vállalat a dolgozók részére ingyenes szállást biztosít, napi 6 forint elemében ebédet és vacsorát négyhetente egyezt a haza és visszautazást a munkahelyre megtéríti. A jelentkezés munkába állnak a lakóhelyüköt a vállalathoz való utazásukat 8 napon belül megtérít. Jelentkezni lehet, Budapest III. Tavasz utca 5. sz. munkügyi csoportnál.

A SZOVJET TORNÁSZOK NAGYSZERŰ GYŰZELME PARISBAN

Parizsban szombaton és vasárnap rendezték meg a Szovjetunió — Franciaország férfi és női tornászviadalt. A kiváló szovjet tornászok — tizenöt nő és öt férfi — fölényes győzelmet arattak. Eredmények: Férfiak Szovjetunió Franciaország 345:70:333:40. Egyéni 1. Csukarin (sz) 58.50, 2. Szaginava (sz) 58.3, 3. Aszarian (sz) 57.85. Nők Szovjetunió — Franciaország 231:70:225.75.

NEMZETKÖZI SPORTVERSENYEK BUDAPESTEN

Lengyel, román, bolgár, holland és dán versenyzők részvételével szombaton és vasárnap Budapesten nemzetközi szövetségi rendezték. A legjobbak között a versenyzők ellenfelei a magyar úszók voltak. A kétnapos verseny legjobb eredményei: 200 méteres férfi mellúszás: Utassy 2:40.11, országos csúcs, 100 méteres férfi pillangóúszás: Tumppek 1:04.5, 100 méteres férfi hátúszás: Gyöngyösi 1:08.1, 200 méteres női gyorsúszás: Gyenge 2:31.9, 100 méteres férfi mellúszás: 1. Petr. szewicz (engyel) 1:11.6, 2. Utassy 1:12.6, új országos csúcs, 200 méteres női hátúszás: Wislema (holland) 2:41.3. A debreceni Redl Anikó (D. Dózsa) a 100 méteres női pillangóúszásban 1:50.8-al negyedik lett.

Budapest Magyarországi — Románia női tornászversenyt rendeztek. Az utánpótlásokból álló magyar együttes 225:10:215.85 pontarányban győzött a román utánpótlás válogatottja ellen.

TÖTÖREDMÉNYEK

Tizenkét találat négy színelvén volt. nyerevényük: 25.500 forint. A 11. évek 1440, a 10. évek pedig 145 forintot nyertek. Töteeredmények: 1. 1. 2. 3. 4. 5. 6. 7. 8. 9. 10. 11. 12. 13. 14. 15. 16. 17. 18. 19. 20. 21. 22. 23. 24. 25. 26. 27. 28. 29. 30. 31. 32. 33. 34. 35. 36. 37. 38. 39. 40. 41. 42. 43. 44. 45. 46. 47. 48. 49. 50. 51. 52. 53. 54. 55. 56. 57. 58. 59. 60. 61. 62. 63. 64. 65. 66. 67. 68. 69. 70. 71. 72. 73. 74. 75. 76. 77. 78. 79. 80. 81. 82. 83. 84. 85. 86. 87. 88. 89. 90. 91. 92. 93. 94. 95. 96. 97. 98. 99. 100.

RÖVID SPORTRÉK

Hajdú Bihar megye középiskolái tornászajánlását Debrecenben rendezték meg. Eredmények: Lányok. Csapat: 1. Kossuth gimn. 2. Közgazd. technikum. 3. Veziparti technikum. Fiúk. Csapat: 1. Ref. gimn. 2. Hajdú-Böszörményi gimn. 3. Gépipari technikum. 4. Tenisz. Bristanban befel. zödiött a Davik Kupa USA és Belgium csapata között. Az amerikai együttes 4:1 arányban győzött. Így a döntőbe jutott Ellenfelek a kupaedző ausztráliai válogatott. A magyar tornászok közül a válogatott legutóbbi forduló. Jánák érdekesebb eredményei. Nék. Szikra — Bátorgyár 5:5. Kinizsi — Péfők 7:3. Péfők D. Dózsa — D. Határoló 20:14. Derecskei Traktor — D. Szikra 18:4.

ELADÓ egy keményítő ág. Mezeza u. 17.

OVÁLIS bidefnyer asztalt megvételre keresünk. Pápai palota V. 1. II. e. 33.

KISMERETŰ kombinált székény és egy fehérnemű-ezékény keményítő, pulv. rozott eladó, vagy kővér dísznőzt elcsereplém. Pest utca 69. 2. emelet.

HÁROMKEREKŰ biétkli. rollerek, kis székér eladó. Péterfia u. 52. II. ajtó jobbra.

GYÖNGYÖSI eylem per. za öszekötő valamint luxus gázkanalló eladó. Szvetits palota I. kprzó II. 2. délutánoként.

PRIMA felértés eladó. Temető u. 22.

OLAJFESTMÉNY eredeti Pálnagy 80:100 nagyság. kal kerettel eladó, Agárdi u. 14.

KOMUVESEKET. ácsokat felvez a Debreceni Építő-Építő Vállalat. Tekei utca 57. Jó állapotban lévő használt löszerezőmunkát vásárol. Építő V. Hatvan u. 1. AH.

ZONGORA, jékarban eladó, Bóthla u. 49. há. lakás.

N X. ÉVFOL A magy tében a k reható, a változás r Hadsereg zánk fels nyomás, bírtokosok gyar Dol tésével és véri segít gozó para badult a tástól, a bankok t osztály v ta a földi kiosztói urakkal s új életné sázezeje lista nagy termelősz úján. Miközbe termelőse mezőgaz muja fel ti alacsony talanul k tunk a v sere a ep intőzkedé biztonságást. A Mag Központi nusi üd kormányi rehatásny deletet a sen javi dolgozó, paraszti kedvét, elégedet. Doigo lának e zógazda fontos títani a hozam sági te léért. I. A feliendí felelőm dítani ágak meg az adó ágazat gájai termelő. a) M vényten gabona A keny vélsé kenyér rozs s legjobb előveto tős ré közleke b) A tenység kat fe velni lém, lémán terem